

Federal Communications Commission

Before the
Federal Communications Commission
Washington, D.C. 20554

In the Matter of)
Wireless E911 Location Accuracy Requirements) PS Docket No. 07-114

ERRATUM

Released: January 15, 2020

By the Chief, Public Safety and Homeland Security Bureau, and the Managing Director:

On November 25, 2019, the Commission released the Fifth Report and Order and Fifth Further Notice of Proposed Rulemaking (Fifth R&O and FNPRM), FCC 19-124, in the above captioned proceeding. This Erratum amends the Fifth R&O and FNPRM by adding a sentence to the end of paragraph 86 to read as follows:

“This Fifth Further Notice of Proposed Rulemaking does not contain proposed information collection(s) subject to the Paperwork Reduction Act of 1995 (PRA), Public Law 104-13. In addition, therefore, it does not contain any new or modified information collection burden for small business concerns with fewer than 25 employees, pursuant to the Small Business Paperwork Relief Act of 2002, Public Law 107-198, see 44 U.S.C. 3506(c)(4).”

To conform to the publishing conventions of the National Archives and Records Administration’s Office of the Federal Register, this Erratum also amends Appendices A and B of the Fifth R&O and FNPRM as indicated below:

- 1. In APPENDIX A, the first sentence is corrected to read as follows:

“The Federal Communications Commission amends chapter I of title 47 of the Code of Federal Regulations as follows:”

- 2. In paragraph 2, the amendatory language is corrected to read as follows:

“2. Section 9.10 is amended by revising paragraphs (i)(2)(ii)(C) introductory text and (i)(2)(ii)(D) introductory text, adding paragraph (i)(4)(v), revising paragraph (j)(1) introductory text, adding paragraph (j)(4), and revising paragraph (s) to read as follows:”

- 3. In paragraph (i)(2)(ii)(C), under Section 9.10, the introductory text is corrected to read as follows:

“(C) By April 3, 2021: In each of the top 25 cellular market areas (CMAs), nationwide CMRS providers shall deploy either dispatchable location, or z-axis technology in compliance with the following z-axis accuracy metric: within 3 meters above or below (plus or minus 3 meters) the handset for 80% of wireless E911 calls made from the z-axis capable device. CMRS providers must deliver z-axis information in Height Above Ellipsoid. Where available to the CMRS provider, floor level information must be provided in addition to z-axis location information. CMRS providers that deploy z-axis technology must also comply with the compliance certification and call data reporting requirements of paragraphs (i)(2)(iii) and (i)(3) of this section.”

- 4. In paragraph (i)(2)(ii)(D), also under Section 9.10, the last sentence of the introductory text is corrected to read as follows:

Federal Communications Commission

“(D) * * * CMRS providers that deploy z-axis technology must also comply with the compliance certification and call data reporting requirements of paragraphs (i)(2)(iii) and (i)(3) of this section.”

5. In paragraph (i)(4)(v), the first sentence is corrected to read as follows:

“(v) *Z-axis use certification.* Prior to use of z-axis information to meet the Commission’s 911 vertical location accuracy requirements in paragraph (i)(2)(ii) of this section, CMRS providers must certify that neither they nor any third party they rely on to obtain z-axis information will use z-axis information or associated data for any non-911 purpose, except with prior express consent or as otherwise required by law.”

6. Paragraph (j)(1) is corrected to read as follows:

“(j) *Confidence and uncertainty data.* (1) Except as provided in paragraphs (j)(2) through (4) of this section, CMRS providers subject to this section shall provide for all wireless 911 calls, whether from outdoor or indoor locations, x- and y-axis (latitude, longitude) and z-axis (vertical) confidence and uncertainty information (C/U data) on a per-call basis upon the request of a PSAP. The data shall specify:”

7. In paragraph (j)(4), the first sentence is corrected to read as follows:

“(4) Upon meeting the timeframes pursuant to paragraphs (i)(2)(ii)(C) and (D) of this section, CMRS providers shall provide with wireless 911 calls that have dispatchable location or z-axis (vertical) information the C/U data required under paragraph (j)(1) of this section.”

8. Paragraph (s) is corrected to read as follows:

“(s) *Compliance date(s).* Paragraphs (i)(2)(ii)(C) and (D), (i)(4)(v), (j)(4), and (q)(10)(v) of this section contain information-collection and recordkeeping requirements. Compliance with paragraphs (i)(2)(ii)(C) and (D), (i)(4)(v), (j)(4), and (q)(10)(v) will not be required until after approval by the Office of Management and Budget. The Commission will publish a document in the Federal Register announcing compliance dates with those paragraphs and revising this paragraph (s) accordingly.

9. In **APPENDIX B**, the amendatory language in paragraph 2 is corrected to read as follows:

“2. Section 9.10 is amended by revising paragraphs (i)(2)(ii)(C)(I) and (2) and (i)(2)(ii)(D)(I) and (2) to read as follows:”

FEDERAL COMMUNICATIONS COMMISSION

Lisa M. Fowlkes
Chief, Public Safety and Homeland Security Bureau

Mark Stephens
Managing Director